



Obras Públicas

Que disfrutamos de una paz general es un hecho incontrovertible, y donde mejor se aprecia es en el plan de Obras Públicas realizado o en vías de realización. En nuestra misma capital hemos visto el incremento que, pese a las diversas dificultades, han tomado los trabajos en las magnas construcciones, ya las necesarias a la electrificación ferroviaria, ya las de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, etc.

Y ahora las que no tardarán en dar comienzo, para la doble conducción en la traida de agua, a cuyo fin nuestro Excmo. Ayuntamiento ha concertado los créditos correspondientes.

No sabemos si habrá gentes a las que cegadas por la pasión no convenzan estas manifestaciones de eficacia del régimen nacionalista. Son las mejores muestras de paz, y deberían igualmente serlo, al par que de progreso material, de avances espirituales.

No sabemos, porque es difícil determinarlo, si la paz procede del ambiente de justicia social reinante, o este ambiente es producto de la paz que ganaron las armas. La cuestión no hace al caso para poder establecer una realidad que asita a la vista y que de cualquier manera que se considere fué lograda y es mantenida por Franco. Gracias al Caudillo es nuestra Patria nación independiente, somos dueños de nuestras propiedades o de nosotros mismos los que no tenemos otra cosa que perder; somos verdaderamente libres, pues que podemos sin otros obstáculos dirigirnos a nuestro último fin; podemos reír, podemos querer a los nuestros, educar a nuestros hijos, mantenerlos... Porque no debe creer ningún español—no puede creerlo—que con el régimen de libertades anterior el Movimiento glorioso, en el mejor de los casos sometidos a inspiraciones de potencias «democráticas», hubiéramos podido vivir si siquiera la paz de los tiempos de huelgas. Las circunstancias bélicas, que arrojaron en la hoguera de la terrible guerra mundial a multitud de pueblos, nos hubieran arrastrado también a nosotros sin la acción prudente y acertada de Franco que nos ha salvado.

Y si las Obras Públicas, a más de ser muestra de progreso material, deben ser también de avances espirituales, en lo que a política se refiere el primero y fundamental avance ha de ser mantener nuestra unión alrededor del Caudillo para que él pueda sobre tan firme base de voluntades españolas mantener enhiesta la bandera de España que podrán los vendavales destrozar pero jamás abatir.



El ministro secretario camarada Arrese y el embojador de España en Roma camarada Fernández Cuesta, asisten a la inauguración de la Exposición del pintor Vázquez Díaz.—(Foto S. O. F.)

El avance alemán sigue en el sector de Kiev

Millares de soldados y paisanos trabajan día y noche para normalizar la vida de Berlín

“Londres--dicen de Alemania--conocerá la tragedia de los nuevos métodos”

Mirando a Italia

El pasajero mejoramiento del tiempo, aunque todavía malo—según el inglés—ha señalado una mayor actividad en el desarrollo de las operaciones aliadas en el frente italiano, registrándose frecuentes e intensos duelos de artillería y acciones de patrullas en todo el frente, «mordiscos» más o menos grandes en la gran línea defensiva germanica; últimamente las fuerzas del octavo ejército británico han ocupado Castel di Sangro, localidad situada en la orilla derecha del río del mismo nombre, Alidena y San Angelo.

En resumen, que Montgomery ha conseguido pasar el río Sangro y ahora a empezar una nueva tarea en terreno montañoso frente a un enemigo que—según dicen—tienen colocadas en él grandes masas artilleras. Corre el rumor de que están llegando al frente nuevas fuerzas germanicas, ahora libres por no ser necesarias ya en Grecia, una vez que la entrada de los aliados en la misma está actualmente imposibilitada por tener el alemán ya en su poder las islas del Egeo. A estas se unirán otras que no son necesarias en los Balcanes porque Tito y demás compadres cada vez tienen menos terreno en su poder. Así podrán contrarrestar a los canadienses venidos de Inglaterra a este frente.

Frente ruso

El contraataque de von Manstein en Jitomir va agrandándose por momentos tanto en la carretera de Jitomir-Kiev como en la región de Fastov.

Es indudable que la briosa reacción alemana sorprendió al Mando soviético. El general Watutin no podía sospechar que sus fuerzas se vieran acometidas por dos flancos, muchos menos cuando las tropas alemanas se replegaron de Jitomir sin una notable resistencia. Watutin debió atribuir el repliegue germano a la imposibilidad de defender la ciudad, cuando lo que, efectivamente, había inducido a von Manstein a evacuar el citado núcleo urbano era la oportunidad que se le presentaba de acentuar el desgaste de las unidades bolcheviques mediante inesperados ataques frontales y contra las alas de la cuña enemiga.

Es asimismo indudable que el mando soviético creyó encontrar en el sector de Fastov/Jitomir un punto vulnerable para una penetración en gran escala rumbo a la frontera rumana. De ahí que fueran concentradas importantes unidades de reserva frescas que en acciones de masa pretendieron ampliar en las direcciones este y oeste la brecha abierta hacia el sur.

No es lo más importante el territorio ganado en la contraofensiva de von Manstein. Lo esencial es que se han aniquilado fuertes efectivos de las tropas soviéticas y que se hallan amenazados importantes núcleos de las unidades enemigas, algunas de las cuales han quedado ya en la retaguardia de las tropas de Manstein, cercadas y sin salida posible.

Acentúa más el valor de estas operaciones contraofensivas el hecho de que el mal tiempo y el barro obstaculizan los avances.

La movilidad alemana

de sus fuerzas blindadas y su extraordinario espíritu combativo se ha puesto de manifiesto de un modo tan concluyente, que la propia información mili-



Por esta vez no retumban en el buque de guerra alemán los cañonazos. Los tripulantes son obsequiados en un breve descanso con un magnífico concierto de música de Beethoven.—(Foto «Presamundo»).



Un cuatrimotor norteamericano abatido y hundido en el lago de Constanza es puesto a flote por los soldados alemanes.—(Foto «Presamundo»).

tar de Moscú no oculta la extrañeza que ha producido en el seno del Mando militar soviético la concepción maniobrero y elástica del mariscal von Manstein.

Naturalmente se ignoran cuales son los proyectos tácticos del Mando germano. Puede ser que la contraofensiva inicie una nueva fase en las operaciones y también es probable que, cuando se haya logrado el fundamental objetivo de desgastar en la mayor escala posible las energías del ejército bolchevique, el contraataque adquiera otros derroteros tácticos, mirando a lo que pueda ocurrir en aquellas tierras durante el período invernal.

Desde luego, una cosa se desprende de la enérgica reacción de von Manstein. No pretende el Mando alemán la reconquista de esta o aquella ciudad o el avance a través de regiones desprovistas del interés militar o económico, sino simplemente eliminar en la medida que se pueda unidades del ejército rojo.

El bolchevique, incapaz de contener la contraofensiva lanzada por el alemán contra los ejércitos de Watutin, sigue actuando con constancia digna de mejor causa sobre todo el frente sur de Rusia con el fin de quebrar la magna resistencia de las tropas germanicas que, con la defensa de sus posiciones, contribuyen indirectamente al éxito de von Manstein.

La dueño de los espacios rusos

Al iniciarse la actual lucha fueron los amos de la misma el tanque y el avión. Su intervención tanto en el Este como en el Oeste fueron decisivas, pareciendo que su espléndida actuación iba a arrinconar al arma artillera. Pero esto ha sido cosa de un momento. La artillería vuelve a escena con mayor vigor que nunca por lo menos en el frente de Rusia.

La iniciativa de este retorno corres-



El ministro de Educación preside la inauguración del curso 1943-44 en la Real Academia de Ciencias.—(Foto S. O. F.)

Cortes Españolas

Reuniones de la Comisión de Gobierno Interior

El día 22 de los corrientes se reunió la Comisión de Gobierno Interior de las Cortes Españolas, que con anterioridad había sido convocada para las seis y media de su tarde.

Presidió don Esteban de Bilbao y Eguía, asistiendo los vicepresidentes don José María Alfaro y don Luis Carrero Blanco y los secretarios señor marqués de la Valdavia, don Jesús Rivero Meneses y don Antonio Paguaga.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor presidente se refirió en sentidísimas frases al fallecimiento del secretario don José Miguel Guitarte (que en paz descanse), expresando la gran condolencia que le había producido el desengaño de la larga y penosa enfermedad que vasia padeciendo.

Hizo un elogio de sus dotes de inteligencia, de su afán de servicio y de su compañerismo, y propuso que se levantara la sesión en señal de duelo, acordándose así por unanimidad, y dejando los asuntos pendientes de despacho hasta el día siguiente.

El día 23 se reunió de nuevo la citada Comisión, aprobando el proyecto de presupuestos de las Cortes para el ejercicio de 1944, diversas cuentas de obras ejecutadas en el palacio y otros asuntos de régimen interno.

A propuesta del señor presidente, se acordó celebrar el lunes próximo, día 29 de los corrientes, una misa y reposo por los funcionarios de las Cortes fallecidos con motivo de nuestra Cruzada. Estos piadosos actos se verificarán en la iglesia de los Jerónimos, y a continuación se procederá a descubrir la placa colocada en el edificio de las Cortes en memoria de aquellos funcionarios.

Asimismo propuso, y se acordó también por unanimidad, que con ocasión de un próximo pleno tenga lugar un solemne funeral en la misma iglesia por los señores procuradores fallecidos desde la constitución de las Cortes: don Francisco Rodríguez Marín, don Antonio Muñoz y don José Miguel Guitarte.

Para su organización fué facultado el secretario primero, señor marqués de la Valdavia.

Reunión de la Comisión de Presupuestos

La Comisión de Presupuestos se reunió en el día de ayer, aprobándose los dictámenes emitidos por las respectivas ponencias en varios proyectos de ley de créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

ponde al Ejército bolchevique, que construye en serie nuevas armas pesadas para organizar con ellas grandes formaciones, según informa el redactor militar del «Berliner Boersen Zeitung». A la iniciativa rusa ha correspondido inmediatamente una acción análoga alemana que ha vuelto a la doctrina del

(Continúa en 4.ª página).

Portugal y España, unidas por vinculos de estimación y de sangre

LONDRES.—El embajador de Portugal, duque de Palmela, en un discurso pronunciado en la Sociedad Angloportuguesa, ha declarado que la vieja alianza entre ambos países es «de hecho muy joven, si por juventud se entiende vitalidad, fe e impulso constructivo. Creo que no hay nada más elocuente que los mismos hechos».

Aludiendo a la presencia de los embajadores de España y Brasil, y de doña Isabel Moniz de Abagao Palmela, dijo que Portugal se encuentra estrechamente ligada a España y Brasil, de una parte, por lazos de profunda estimación mutua y buena vecindad, y de otra parte, por lazos de sangre y honda fección. El duque de Palmela se mostró muy satisfecho por su elección a la presidencia de la Sociedad Angloportuguesa, y manifestó su propósito de poner la mejor voluntad en el desempeño de dicho cargo.—EFE.

La Asamblea nacional portuguesa inaugura su período anual

LISBOA, 25.—Hoy se ha inaugurado el período anual de sesiones de la Asamblea Nacional y Cámara Corporativa portuguesa se ha inaugurado hoy. El viernes, segundo día de sesiones de la Cámara, el jefe del Gobierno, doctor Oliveira Salazar, hará una declaración sobre política exterior.

En su informe figurarán en primer término las cuestiones relativas a las islas Timor y Azores. Se considera posible que el jefe del Gobierno dé

dió posesión a los miembros de la Cámara Corporativa y fueron elegidos el vicepresidente y vicesecretario. El Dr. Oliveira Salazar tomó posesión del derecho que le confiere la ley a intervenir en los debates cuando lo estime oportuno. La presencia del jefe del Gobierno en la sesión obedece a la muerte del ministro de Comunicaciones, Sr. Duarte Pacheco, en cuyo homenaje se celebró después una sesión necrológica.

Después, el jefe del Gobierno hizo uso de la palabra para elogiar la personalidad del ministro fallecido, y, finalmente, se levantó la sesión.—EFE.

Hoy hablará Oliveira Salazar sobre política exterior

LISBOA, 25.—El período anual de sesiones de la Asamblea Nacional y Cámara Corporativa portuguesa se ha inaugurado hoy. El viernes, segundo día de sesiones de la Cámara, el jefe del Gobierno, doctor Oliveira Salazar, hará una declaración sobre política exterior.

En su informe figurarán en primer término las cuestiones relativas a las islas Timor y Azores. Se considera posible que el jefe del Gobierno dé

El Sagrado Corazón de Jesús, entronizado en la Delegación de Sindicatos

Bendijo la imagen el obispo auxiliar de Madrid y leyó el acta de consagración el delegado nacional

MADRID.—Con severa solemnidad y de modo íntimo ha sido consagrada ayer la Organización Sindical al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete de la tarde tuvo lugar el solemne acto en la Delegación Nacional de Sindicatos, con asistencia del obispo auxiliar de Madrid-Alcalá doctor Morcillo, vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, secretario nacional, camarada Norte, y todas las jerarquías sindicales de Madrid.

El obispo auxiliar bendijo la imagen, que fué colocada en la sala de recepción del Edificio, y a conocer algunos nuevos detalles sobre el Pacto anglo-portugués, de acuerdo con el cual fueron concedidas bases a los aliados en las islas Azores.—EFE.

seguidamente todos los presentes rezaron un credo, terminado el cual el obispo pronunció una breve plática alusiva al acto que se celebraba. A continuación el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, leyó el acta de consagración de la Organización Sindical al Sacratísimo Corazón de Jesús. Terminada la lectura, el obispo dió a todos los asistentes su bendición apostólica dándose con ella por terminado el acto.

Por la mañana se había celebrado una misa en la parroquia de San Jerónimo el Real, que fué oficiada por el sacerdote, en funciones de asesor religioso de la Delegación, reverendo padre Bernardino Antón, y a la que asistieron el delegado y secretario nacional y numerosas jerarquías sindicales.—(Cifra).

Delegación Provincial de Trabajo

La Dirección General de Trabajo acuerda aprobar con carácter provisional y en tanto no se reglamente la expresada actividad, las siguientes retribuciones mínimas para la industria molinera de Avila:

Grupo 1.º

Maestro molinero, 700 pesetas mensuales.

Molinero 2.º (Ayudante de maestro), 13 pesetas diarias.

Encargado de almacén, 360 pesetas mensuales.

Mozos (de piso, carga, etc.), 9 pesetas diarias.

Personal joven menor de 18 y mayor de 14 años, 6 pesetas diarias.

Grupo 2.º

Maestro molinero, 600 pesetas mensuales.

Molinero 2.º (Ayudante de maestro), 12 pesetas diarias.

Encargado de almacén, 330 pesetas mensuales.

Mozos (de piso, carga, etc.), 9 pesetas diarias.

Personal joven menor de 18 y mayor de 14 años, 6 pesetas diarias.

Integran el grupo primero, aquellas fábricas cuya capacidad de moliuración diaria es superior a 25.000 kilos, y las restantes el segundo grupo.

Las referidas remuneraciones entrarán en vigor desde el día 1.º de diciembre próximo.

El delegado de Trabajo, *Hector Maravall*.



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

«Tráfico en diamantes». Nacionalidad: Norteamericana. Distribuidora: Chamartín. Director: George Fitzmaurice. Intérpretes: George Brent, Isa Miranda.

Se inspira esta película en una novela de Franck O'Connor. El asunto, no carente de originalidad, da lugar a un curioso documental sobre las operaciones de extracción de diamantes. Pero en torno a él se ha urdido una trama con elementos amorosos y policíacos, que descubren la organización compleja de los ladrones de diamantes. Como figura central hay una mujer que de instrumento de la codicia criminal pasa a ser agente emboscado de la acción policíaca contra los clandestinos traficantes. Este cambio se opera en ella por el amor del protagonista, un capitán de aviación, que acaba apartándola de su mal camino.

Sin embargo hay en la película algunas escenas amorosas de atrevida insinuación y algún que otro diálogo de picante contenido. Al fin los traficantes que trabajan al margen de la ley son descubiertos y castigados.

Avenida, 17 de marzo de 1943. AZUL. — Solo para personas formadas.

El Calendario que la Sección Femenina ha editado para 1944 es la mejor agenda para el hogar. Además guarda entre sus páginas una magnífica selección de reproducciones artísticas y de fotografías, recuerdos de los actos más destacados de las fechas más heroicas de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

ABRIGO PIELS
reformas, curtidors, tintes, precios económicos. Bolsa, 13. MADRID

Avila.—Tij. y Eca. de San Martín

Policía de Tráfico (NEUMATICOS)

Habiéndose recibido en este Destacamento, las tarjetas de neumáticos correspondientes a los vehículos cuyas matrículas se relacionan, se da un plazo de un mes para que los propietarios de los citados vehículos, puedan pasarse por estas oficinas a recoger dichas tarjetas; para ello habrán de presentar el vehículo con todos los neumáticos que posean y la documentación correspondiente al mismo.

Los que no radiquen en esta capital pueden presentar un certificado expedido, por la Alcaldía o Puesto de la Guardia Civil, donde, detalladamente indique el número de los neumáticos que posee; caso de no ser el propietario quien pase a recogerla, podrá ser persona debidamente autorizada para firmar el recibo de dicho documento.

Juana, camión Ford AV-1106; Umbrias, camión Dodge M-63107; Umbrías, camión Chevrolet SS-10947; Martínez, camión Ford SA-3115; Madrigal de las Altas Torres, turismo Citroen M-12053; Serranillos, camión Moon AV-357; Crespos, camión Ford SA-3222; Diego Alvarez, turismo Chevrolet SA-2018; Villar de Corneja, camión Ford SA-3049; Pedro Bernardo, camión Chevrolet AV-801; Medinilla, camión 3 H C SA-3918; Becedas, camión Dodge AV-1055; Muñana, turismo Renault AV-29; Muñana, camión Chevrolet AV-312; Muñana, camión Chevrolet AV-668; Fontiveros, camión Domez AV-110; Candieda, camión Ford AV-1107; Navaluzga, camión Fedford ZA-1023; Navalacruz, camión Dodge VA-648; Puerto Castilla, camión Ford Z-7123; Villanueva de Gómez, camión Reo AV-791; Navarredonda, camión Ford AV-936; Hoyo de Pinares, camión Ford M-40418; Horcajada, camión Chevrolet M-58560; Horcajada, camión Chevrolet AV-914; Hoyos del Espino, omnibus Ford AV-566; Navas del Marqués, camión Dodge O-9756; Burgoñondo, camión Ford SG-1328; Sotillo de la Adrada, camión Ford AV-1024; Venta del Obispo, omnibus Dodge SG-961; Venta del Obispo, omnibus Chevrolet AV-926; Piedralaves, camión 3 H C AV-1071; Piedralaves, camión 3 H C AV-1062.

El teniente jefe de la Sección

C. N. S. Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales

Para conocimiento y divulgación de cuantos fabricantes de bombones radiquen en esta provincia de tu mando te transcribo la resolución adoptada por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio en el expediente incoado a instancia de don Carlos Albiu Joaquín.

«En contestación a su escrito de referencia y fecha indicada, cumple manifestar a V. I. que esta Secretaría General Técnica deja en suspenso y sin efecto todas las resoluciones de libertad de precio relativos a fabricantes de bombones, tanto con azúcar de caña o remolacha como sin ella, hasta el día 1.º de Febrero de 1944, para que todos los fabricantes de bombones se adopten a lo dispuesto en la Circular número 410 de esa Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de su digao cargo, publicada en el «Boletín Oficial» número 283 de 10 de Octubre de 1943».

GASOGENOS G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L.—BILBAO y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismo, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20, 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios muy bajos. Informará de los muchos instalados el representante

CARRERO. San Millán, 4

Kaleidoscopio mundial

El Sultán de Turquía Abdu el Hamid II llegó a padecer tan gravemente el temor de un atentado que llegó a ordenar tales cuidados en el servicio interior de su palacio donde puede decirse que vivía voluntariamente recluido, que hasta la comida se le servía precitada para prevenirse contra un posible envenenamiento.

La cocina del regio palacio estaba b'ladada y de su puerta una sola persona tenía la llave. Al servirse los manjares cada uno se ponía en una fuente de plata que tapaba, cerraba y lacraba un funcionario titulado «Keiardihi», responsable de la pureza de los alimentos que había de ingerir el Sultán. El plato cubierto con terciopelo negro para que no se enfriara era escoltado de la cocina al comedor por una verdadera escuadra de soldados capitaneados por el «Keiardihi», quien en presencia de su soberano había de romper los sellos, destapar las fuentes y probar su contenido como medida de precaución, antes de que lo comiera el Sultán.

Aquel monarca que solo comía por la general huevos cocidos y dulces se calculó que gastaba anualmente en comida 25.000 pesetas y en precauciones para guardarla de ser vehículo para un atentado, varios millones.

A principio del siglo en Alemania se seguía por las autoridades una conducta contra los que se emborrachaban y maltrataban a sus mujeres que afortunadamente ha desaparecido ya a causa de que las costumbres en las clases populares han cambiado tan hondamente que hoy ya no preocupan las autoridades del Reich preocuparse de la represión de tan groseros delitos.

En los tiempos a que hacemos referencia, aquellos trabajadores conocidos por emborracharse con frecuencia y maltratar a sus familiares, eran detenidos al salir de cobrar su jornal y se les tenía detenidos hasta la mañana del lunes. El jornal percibido era enviado a los familiares del detenido.

Nuestra riqueza mineral

La obra que viene realizando el Consejo Ordenador de Minerales Especiales de Interés Militar, posee todo el hondo interés que entraña una gran mejora económica hermanada con el logro de una profunda labor patriótica. Conseguid aumentar nuestra riqueza en minerales y aprovechar esta riqueza para que el brazo ejecutor de las ideas patrias no se vea sujeto a ninguna extraña dependencia, librando así a la economía de la Nación de haber de caminar en su senda comercial interior a paso forzado.

Los resultados del trabajo que viene realizando el alto organismo, desde su fundación en el 1941 hasta la fecha, no pueden ser más intensos de lo que son ni conseguir mejores resultados de los conseguidos.

Después de establecer las causas de nuestra escasez de algunos minerales, como el cobre y el estaño, y estudiar las formas de hacer menos sensible esta escasez de producción, de determinar los minerales de escasez relativa estudiando los medios para hacer desaparecer tal relatividad merced al mejoramiento de las instalaciones mineras, reducción y compensación de cortes, vigilancia de exportación, garantías al capital y otras, ha determinado la forma del mejor aprovechamiento de nuestros

minerales, cuya producción es abundante, como la de wolfram, cuyo problema era de ordenación jurídica y no económica, se ha estudiado el problema de las ferrosilicatos, planteándose por la escasez o carencia de minerales ishables y porque esta rama de la metalurgia estaba en España en sus comienzos, a causa de que careciese de expertos en estos trabajos y de instalaciones apropiadas.

Para resolver todos los inconvenientes reseñados que debilitaban nuestra riqueza nacional mineral el Alto Organismo por medio de sus técnicos ha catalogado las explotaciones mineras sobre las que tiene jurisdicción; ha realizado sobre el terreno procedimientos de gran alcance y por ello se han obtenido grandes resultados, como los que denuncian la exploración de la zona manganífera de Ciudad Real y Santaballa (Lugo); las investigaciones en las regiones de Granada y Almería referentes al molibdeno y las de amianto y cobre en los Pirineos.

A tales trabajos es interesante sumar los de las reformas de instalaciones realizadas en las minas de manganeso de Zalamea (Huelva) que ha quedado electrificada, así como los realizados de «La Joya» en la misma provincia y el de «El Chorrillo» en Ciudad Real con presa para la alimentación del lavadero sobre el río Jabugo; obras de acondicionamiento en el coto minero de Carraca (sique y cromo), el Cartagena para tratamiento de minerales pobres de zinc.

A esta labor se suman los estudios para otras reformas de las fábricas de Arnedo, Pueblo Nuevo del Terrible y otros.

Todo esto unido al estudio de los aspectos económicos sociales, comercio interior y exterior, intereses del Estado y particulares, trabajos de laboratorio, hacen que la labor del Consejo Ordenador de Minerales especiales de interés militar sea una obra urgente de positivos resultados no solo para los intereses patrios sino para la economía nacional.—A. I. A.

CAMPESINO

«Redención del Agrol, clamaba la pródiga oratoria liberal.

«Subsidio Familiar para la Agricultura» es la llamada y eficaz protección que el Nuevo Estado te proporciona para el bienestar de tu familia.

Solicita modelos de afiliación en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares y de la Organización Sindical.

Sección religiosa

Día 27, Sábado.—Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.—Santos Basileo, ob.; Auxilio, Saturnino, Fausto, Primitivo, Santiago el Interjero, mártires; Valeriano, Máximo, obispos; Bb. Leonardo Kimura y compañeros mártires, S. J.

La misa y oficio divino son de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, con rito doble mayor y color blanco.

Medalla Milagrosa

San Juan.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión general de la Asociación de Señoras y Caballeros de la Milagrosa y fieles, que celebrará el excelentísimo señor Obispo.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, rosario, sermones, por don Florentino Rodríguez Escolar, párroco arcipreste de Haro (Logroño), ejercicio de la novena, reserva, Bendición Papal, Besamanos e Himno a la Milagrosa.

Mes de Animas

—San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio del mes de Animas.

Cultura religiosa

EL MAR

1. El mar proclamando la divinidad de Jesucristo.

—Viéndose Jesucristo cercado de mucha gente dispuso sopasar a la ribera opuesta del lago de Genesareth... Entró pues en una barca acompañado de sus discípulos; y he aquí que se levantó una tempestad tan recia en el mar que las ondas cubrían la barca: mas Jesús estaba durmiendo. Y acercándose a El sus discípulos le despertaron diciendo: «Señor, sálvanos, que perecemos!» Díciese Jesús: «¿De qué teméis, oh hombres de poca fe? Entonces puesto en pie mandó a los vientos y al mar que se apaciguasen y siguióse una gran bonanza.

De lo cual asombrados todos los que estaban allí se decían: «¿Quién es éste, que los vientos y el mar le obedecen?» Math. VIII, 23).

Para poder apreciar el valor y sentido de esta exclamación era preciso que nosotros alguna vez hubiéramos padecido o siquiera presenciado alguna de esas frecuentes borrascas en que el huracán echándose

OBrero: Pide a tu empresario los comprobantes de tu afiliación y pago de cuotas en el Régimen de Subsidio de Vejez.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Reposo Municipal Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 25 de noviembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 067.

Premiados con 2'50 los números 167; 267, 367, 467; 567; 667; 767; 867; 967.

Delegación Provincial de Ex-combatientes

Se hace constar por la presente nota que «Todas las empresas que hayan tenido empleados u obreros en la Gloriosa División Azul, y que hasta la fecha no han reclamado el importe de los sueldos o jornales que han pagado a los referidos voluntarios, harán su presentación en esta Delegación Provincial de Ex-combatientes, en el plazo improrrogable de quince días, al objeto de formular la oportuna reclamación de los sueldos o jornales que hayan satisfecho a los citados voluntarios».

El delegado provincial, Domingo de Alvarado Paseasio.

sobre los mares remueve sus olas en espantosos torbellinos que ora levantan la barquilla sobre una montaña de espuma; ora la hunden en lo profundo sepultada entre las olas... ¡Qué miedo sentirían los apóstoles al verse así, a medio paso de la muerte!... ¡Qué gozo cuando la voz de Jesús impera a la mar embravecida y al punto cesan el huracán, los truenos callan, los relámpagos se apagan y el mar recogiendo sus encrepadas olas —montañas de espuma y de vapor— queda convertido en una llanura inmensa y cristalina... ¿Quién de los hombres es capaz de ejecutar tan grandiosa maravilla? No; éste no es un hombre como los demás: éste goza del poder de Dios, a quien obedecen los vientos, el mar... Sí: Jesucristo demostró una vez más que era Dios.

Y nosotros vamos a aprovechar esta escena para reconocer cómo sin necesidad de esos milagros se nos está manifestando a todas horas la sabiduría, la omnipotencia y majestad de Dios en el mar, y cuán miserables son los hombres que no ya sólo por estas maravillas, pero ni aún siquiera por el temor de irritar a un Dios tan grande y tan poderoso, apenas si alguna vez se humillan postrándose rendidos a sus plantas.

F. E.

Espléndida cosecha en Francia

El año agrícola que acaba de finalizar en cuanto a su producción de primavera y verano ha constituido grandes desigualdades por lo que afecta a las cosechas en los distintos países por diversas causas entre ellas las más apreciables las condiciones climáticas y la escasez de mano de obra agravada también por la escasez de maquinaria y la falta de una bien meditada y orientada política agraria. En alguno de estos países afectados por una o varias de tales dificultades pudo llegarse a una buena recolección, como en Alemania, Hungría, Rumania y otros en gracia a una prudente organización de los cultivos y un esfuerzo bien organizado en los trabajos del agro. Gracias a ello pudieron contrarrestarse las penosas dificultades climáticas y de otra índole y ver con satisfacción cosechas óptimas de granos y frutos que permiten ver con tranquilidad los meses invernales.

Considerando las actuales circunstancias, puede ser calificada de extraordinariamente buena la cosecha obtenida en Francia en el año 1943. Solamente la cosecha de cereales asciende a 65 millones de quintales frente a los 55 millones obtenidos en el año precedente. Se ha exhortado a los agricultores a que sea sembrada la misma superficie que en el año 37-38. En aquel período se dedicaron 400.000 Has. a la siembra de cereales.

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS
(Censura sanitaria número 50)

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25 — Comunicado oficial:

«Italia del Sur: La jornada ha sido de calma en general.»

Una poderosa formación de bombarderos pesados alemanes atacó anoche las instalaciones portuarias de La Magdalena y Bastia, así como concentraciones de barcos; fueron arrojadas bombas de todos los calibres.—EFE.

Comunicado aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 25.— El comunicado oficial dice:

«Tierra: En el curso de los últimos días, el octavo ejército, que combate en condiciones excepcionalmente malas, entre barro y lluvia, ha atravesado el río Sangro y se ha asegurado una cabeza de puente de nueve kilómetros de longitud por unos dos mil metros de profundidad. Dicha cabeza de puente es ahora sólidamente mantenida a pesar de los numerosos contraataques alemanes. Continúa el mal tiempo. La aviación táctica, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, ha apoyado estas operaciones con gran eficacia.

En el sector del quinto ejército ha habido actividad de nuestras patrullas. También la artillería enemiga ha desplegado actividad a lo largo de la mayor parte del frente. Persiste el mal tiempo.

Aire: La base de submarinos de Tolón fué atacada ayer por importantes formaciones de bombarderos pesados de la sujeción del noroeste de África, escoltados por cazas de gran autonomía. El objetivo fué bien cubierto y las bombas alcanzaron depósitos portuarios y varios barcos.

También han sido atacados el uadiuto de Antheur y la estación de mercancías de Sofía.

Bombarderos medios, cazabombarderos y cazas cooperaron con el ejército en las zonas de operaciones y atacaron las posiciones defensivas del sur de Lanciano y Fossacesia.

Anoche han sido atacados los objetivos ferroviarios e industriales de Turin por nuestros bombarderos nocturnos.

En el curso de estas y otras operaciones fueron destruidos cinco aviones enemigos. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado.—EFE.

352 muertos en Tolón

TOLON, 25.—A consecuencia del bombardeo de Tolón de la tarde de ayer, se registran hasta ahora 352 muertos y 525 heridos. Prosiguen los trabajos de desescombro y continúan explotando las bombas de acción retardada.—EFE.

El ataque del octavo ejército sorprendió a los alemanes

LONDRES, 25.—El redactor militar de la agencia Reuter escribe que el ataque realizado ayer por el octavo ejército alemán sorprendió a los alemanes.

COMPRE USTED

Calzados García

Martin Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)
Teléfono 26310. MADRID

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en niñas
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257



«Ni una sola cabeza de ganado han conseguido los soviets en sus avances. Todo el ganado de la Rusia que ocupaban los alemanes fué llevado en estas grandes columnas como la de la foto.—(Foto «Presamundo».)»

tavo ejército en el sur de Italia, cogió desprevenidos, al parecer, a los alemanes, ya que el comunicado de Argel no menciona oposición alguna al avance; pero destaca la violenta reacción de los alemanes después de haber sido establecidas las nuevas posiciones británicas. Agrega que la importancia de la cabeza de puente demuestra que la operación fué algo mayor que la de los días precedentes.—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25 — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«A pesar del mal tiempo no ha disminuido la intensidad de los combates en el frente del Este.

En la cabeza de puente de Jerson han fracasado varios ataques del enemigo.

En la cabeza de puente de Nikolopol y en el gran recodo del Dniéper el enemigo atacó ayer nuevamente, pero en vano. Todos sus intentos fueron rechazados después de duros combates, en el curso de los cuales quedaron tapadas varias brechas locales.

Al sur de Kremenchug, el adversario ha conseguido romper nuestra línea defensiva y ha efectuado una penetración con fuerzas considerables de infantería y carros. Merce a un contraataque el enemigo perdió

muchos tanques y cañones automotores.

En el sector al oeste de Kief nuestro contraataque ha progresado lentamente en este terreno. Nuestras tropas se defienden continuamente de numerosas embestidas enemigas y tienen que vencer las dificultades naturales que ofrece el terreno. Las fuerzas considerables soviéticas que, según dijimos ayer, habían quedado cercadas, han sido aniquiladas. Durante los cuatro últimos días hemos destruido o capturado en este sector 199 tanques, 154 cañones de todos los tipos, 300 ametralladoras y lanzagranadas y 166 automóviles. El enemigo ha sufrido gran número de bajas y le hemos capturado numerosos prisioneros.

En el sector de Gomel continúan con encarnizamiento los combates con las fuerzas enemigas que efectuaron una penetración al oeste y al norte de la ciudad de Gomel. Varios intentos de cerco realizados por el enemigo han sido desarticulados por nuestros propios contraataques; además los asaltos de los soviets en diferentes puntos han sido rechazados.

Al noroeste de Nevel nuestro contraataque ha continuado, después de resistir los intensos asaltos del enemigo; fueron destruidos 17 carros soviéticos.

En el resto del frente del Este no se han registrado combates de importancia.—EFE.

Una nueva manera de combatir en el mar del JAPON

por Carlos de Cantillana

Es preciso atar todos los cabos que se relacionan con el conflicto actual, y no deja de ser uno de los más interesantes la sensacional declaración que hace aproximadamente una semana ha hecho el comandante en jefe de las tropas yanquis en Hawaii general de división Richardson. Declaró dicho militar que dentro de cuatro o cinco meses se les presentaría a los norteamericanos un nuevo Pearl Harbour, y añadió, como colofón de este vaticinio, que hasta ahora no han perdido nada en absoluto de su potencia naval los japoneses. Merece descubrirse que esta afirmación se halla en sorprendente oposición con los restantes juicios norteamericanos acerca del espíritu combativo de la Marina japonesa. En periódicos y en revistas ha salido a la superficie la interpretación dada por los norteamericanos, como signo de debilidad, de la cautelosa intervención de la flota japonesa. Los Aliados han utilizado de manera constante este argumento en sus erróneas propagandas. Aun no hace un mes el ministro de Marina Knox, declaró que la flota yanqui en el Pacífico era ya tan potente que los japoneses carecían de valor para enfrentarse con ella. Esta opinión de Knox fué compartida por una gran parte de la opinión pública, salvo escasas excepciones. El juicio desfavorable de la capacidad combativa de la flota japonesa es un truco premeditado de la propaganda norteamericana o se basa en un error de apreciación respecto a la estrategia nipona en general?

Hay que examinar con detención los métodos empleados hasta ahora como táctica y como estrategia por

los japoneses en el mar. Ellos evidencian claramente que no les interesa librar batallas navales espectaculares con la flota yanqui para demostrar así la superioridad de su Marina. Como demuestran los hechos, los japoneses consideran que es tarea primordial de sus barcos asegurar los trasportes de tropas, preparar y apoyar acciones de desembarco, y cuanto es factible, encargarse de la protección de las tropas combatientes terrestres. Cuanto ha venido sucediendo desde el instante de la declaración de guerra es bien demostrativo de que al Imperio le interesa mucho más realizar acciones terrestres que poner a prueba su eficiencia naval, que seguramente guarda para realizar sorpresas de la evergadura de la de Pearl Harbour, esperando, según dice Richardson que este hecho, tan glorioso para la Marina japonesa pueda volver a repetirse.

PRODUCTOR: El Caudillo protege tu ancianidad con el Subsidio de Vejez. Procura que esta Ley social se cumpla íntegramente y sin desmayo.

No hallo una gallina enferma—ni buscada con candil—¡No le extrañel en este pueblo—usamos AVE-SANIL

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

La lucha contra los SUBMARINOS

La guerra en general, cada vez más agravada, de día en día más cruenta, encierran en sí otra guerra más trascendental e importante, porque es la base de aquella.

Es la lucha de constructores e inventores, dedicados íntegramente a perfeccionar y lanzar nuevos medios destructivos, que hagan más eficaz la acción mortífera de las batallas.

Es la competición de los medios técnicos, por ambas partes beligerantes, muy superiores ya a los tácticos.

En esta lucha, callada e incógnita, pero cuyos resultados van apareciendo constantemente, no podía olvidarse la guerra en el mar, de tan trascendental importancia en la contienda actual, y en la que los submarinos—con una perfección insuperable—muy especialmente los de la flota alemana, han producido tan extraordinarios efectos.

Contra ellos, contra su terrible acción, esa competencia técnica ha creado un elemento defensivo de gran valor: las cargas de profundidad contra torpedos, que constituyen el principal medio de defensa al ser atacado un submarino, teniendo fatales consecuencias para el sumergible atacante.

Alemania, con su gran flota submarina—de tan maravilloso historial—también ha de luchar con sumergibles enemigos, y contra ellos se defiende, para lo que cuenta con una flota de caza-submarinos, la que dispone, ampliamente, de este nuevo elemento defensivo, que igualmente llevan los destructores, torpederos, patrulleros, buscaminas, etc., etc., incluso las lanchas rápidas.

Las cargas de profundidad, empleadas también por los aliados, pesan 180 kilos, pudiendo ser disparadas a la velocidad de una por minuto y a una distancia de 80 metros. Si tiene lugar a los 10 metros del submarino atacado, puede considerarse como probable la destrucción del mismo; si sobreviene a los 25, le habrán causado solo averías, más o menos importantes en sus instalaciones interiores, claraboyas, timón etc., y si se produce a distancias mayores, podrá escapar libremente del ataque, como así mismo, aún en los casos anteriores, si se sumerge a grandes profundidades y cambia constantemente de dirección, burlando los efectos de los disparos.

Las cargas de profundidad, pueden hacerse explotar a la profundidad deseada, mediante un dispositivo de espoleta regulable, que acciona por fuerza hidráulica: El agua que penetra en la cámara superior, ejerce presión sobre un émbolo que pone en acción el dis-

positivo de espoleta queda asegurado por unas instalaciones especiales, con lo que entran en acción sus defectos a determinadas profundidades.

También llevan, en el dispositivo de lanzamiento, un seguro para el caso de sobrevenir una explosión prematura.

Es verdaderamente lamentable, que tantos y tan admirables progresos de la ciencia y de la mecánica, sean los aplicados a la guerra, pero teniendo en cuenta la imposibilidad de detenerla ya, ante lo irreparable de los hechos consumados, producen no pocas alentadoras esperanzas, pensando en un mañana, más o menos próximo.

En los tan ansiados momentos de la paz, en que todo ello pueda ser aprovechado en beneficio de la humanidad, contrastando sus efectos actuales.

Santiago Camarasa.

Torrón FOTOGRAFÍA
Entrada 7.—AVILA

VIOLENTOS COMBATES AL OESTE DEL LAGO TUNG TING

Los japoneses han penetrado en las posiciones chinas

SHANGHAI, 25.—Los combates al oeste del lago Tung Ting continúan con el mismo encarnizamiento, y en toda la línea, según informaciones que se reciben en Shanghai, en las que se dice que las tropas de Chung-King han sufrido graves pérdidas. En varias regiones de la provincia de Hunan y en las fronteras, entre Hunan y Hupeh, el 100 ejército de Chung King ha sido aniquilado al norte de Changté, donde los japoneses han penetrado en las posiciones chinas del norte. Veinte mil soldados han sido retirados de Changcha y dirigidos contra Changté para auxiliar a las tropas de esta última localidad, que se encuentran en situación desesperada.

Según el comunicado japonés estas tropas han sido atacadas al oeste de Changcha por importantes formaciones de la aviación nipona. Las fuerzas japonesas, según propia confesión de Chung-King, han alcanzado el círculo defensivo exterior de Hangte y prosiguen con encarnizamiento los combates alrededor de esta ciudad, «cuya pérdida tendría graves consecuencias» para Chung-King. Las divisiones chinas

Sermones de guerra

En los círculos políticos alemanes se destaca con gran interés la celebración en varias iglesias católicas de «sermones de guerra», que ya habían sido anunciadas hace algún tiempo, en los cuales se trata de las circunstancias de carácter general de los tiempos de guerra, de las consecuencias de la guerra aérea y de la ayuda mutua que impone inexorablemente ésta. En algunas regiones del Reich, como en las iglesias católicas de la marca oriental, en Baviera, en las provincias renanas las pláticas han girado en torno principalmente de los acontecimientos en el Este. En estos sermones se pone de relieve que el actual conflicto no constituye una guerra puramente militar, como en las pasadas. Esta lucha tiene más bien un contenido ideológico fundamental que se opone al Anticristo, al materialismo desvergonzado y a la superficialidad espiritual y cultural. Los predicadores describen el rigor y la saña de las actuales luchas en el Este y la actitud de los soldados alemanes. Al final de los oficios divinos se reza por la vida y la salud de los defensores de la patria.—O. R.

166 y 44 han sido repetidamente bombardeadas y han sufrido considerables pérdidas.—EFE.

Bajas chinas

TOKIO, 25.—El Cuartel general imperial de las fuerzas expedicionarias en China comunica:

«En el curso de las operaciones efectuadas durante el mes de septiembre último, en los diversos sectores del teatro de operaciones de China, las fuerzas niponas han recogido 11.492 cadáveres de soldados enemigos y han capturado 6.500 prisioneros. El botín asciende a 9 cañones, 104 ametralladoras pesadas, 4.959 ligeros, armas automáticas, morteros de trinchera y granadas de mano. Durante el mismo período, las fuerzas aéreas japonesas han derribado 31 aviones adversarios y destruido 8 aparatos más en tierra; además han hundido siete grandes mercantes, dos medianos, de poco tonelaje y numerosas lanchas.

Las pérdidas niponas se cifran en 557 muertos y siete aviones destruidos.—EFE.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, número 4
Censura sanitaria número 237

EMPRESARIO

Con el Subsidio de Vejez prepara el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

EL ALMANAQUE

que este año ha editado la Sección Femenina supera en interés y presentación a todo lo que hasta ahora hemos realizado. En él encontraremos definiciones exactas de nuestro Movimiento, de Franco y de José Antonio, y los temas más variados referentes a nuestras actividades, realizados con fotos artísticas que en gran número se insertan en el calendario. Tema de Folklore, puericultura, artesanía, hogar, deportes, publicaciones, etc. Cuenta también hojas en gran profusión que le dan un carácter práctico insustituible en toda mesa de trabajos y en todo hogar. De venta en la Delegación Femenina, Departamento de Prensa y Propaganda.

Vd. que quiere tanto a su hijo

procedere desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esos diarreas tan persistentes durante la lactancia y destete, hacen que el niño no se nutra y se debilita, cuando se organiza terreno abonado para todos los enfermos. Cópulas en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(Censura sanitaria, 239)

Habiéndose creado en esta Delegación Provincial el Servicio de Ayuda Juvenil por medio del cual nuestros camaradas de las Falanges Juveniles de Franco carencia de recursos económicos podrán aspirar a cursar estudios que, sin este Servicio, se ven obligados a abandonar o no emprender, esta Delegación Provincial invita a todos los camaradas encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco que quieran acogerse a los beneficios que Ayuda Juvenil les proporciona, a pasarse por estas Oficinas, Telares, 3, para que una vez examinada la situación económica de los solicitantes y su conducta en las Centurias puedan entrar en disfrute de dichos beneficios.

Esta Ayuda Juvenil podrá consistir según los casos en concesión de becas, libros, matrículas gratuitas y en una orientación a nuestros camaradas de todas las dudas que puedan tener sobre trámites de instancias, estudios a cursar en una carrera, colocaciones a que puedan aspirar y general de todos los problemas que sobre cuestión de estudios o trabajos pudieran plantearse con lo que esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes habrá convertido en realidad las consignas del Caudillo hacia los camaradas juveniles que según él son la Onda predilecta del Régimen.

El secretario provincial.

DE SOCIEDAD

De días

Mañana celebra su onomástico la distinguida señora de nuestro estimado amigo el teniente fiscal de la Audiencia Provincial de Avila, don José María González Serrano (nacida Vicenta Bázquez).

Saludo

El señor teniente coronel de la Guardia Civil, don Nicolás Rivero Yerro, nos dirige atento saludo comunicándonos haberse posesionado y hecho cargo de la Jefatura de la Comandancia del Benemérito Instituto en nuestra Ciudad.

Agradecemos la atención que nos guarda el pundonoroso jefe, señor Rivero Yerro, al que reiteramos nuestros mejores votos por su satisfactoria estancia en Avila y feliz desempeño de su cometido como jefe de esta Comandancia de la Guardia Civil.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a don Mario Más López del Castillo, que establece su residencia en esta, destinado como agente de información e investigación de la Fiscalía Provincial de Tassas de Avila.

Han llegado de Salamanca la distinguida señora e hijos del nuevo teniente coronel de la Guardia Civil, jefe de la Comandancia de Avila, don Nicolás Rivero Yerro.

Ha salido para Madrid la señora marquesa viuda de Valdeuzas.

Enfermo

Guarda cama nuestro distinguido amigo el presidente del Consejo Diocesano de Acción Católica, y jefe de Negociado de la Delegación de Hacienda, don Gustavo Velazco.

Restablecidos

Se hallan mejorados de las dolencias padecidas respectivamente, don Fernando Martínez Carrillo y el culto abogado de esta Ciudad, don Francisco González Rojas.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Eugenia Sanz de Sánchez-Lucas, se celebrará un novenario en sufragio de su alma en la iglesia Parroquial de San Juan a partir del día 27 del presente mes, a las nueve de la mañana.

¡ATENCIÓN!

Habiendo la rica UVA DE ALMERIA

A 2 pesetas kilo.

Las encontrarán en

FRUTERIA MODERNA

CALLE GENERALISIMO, 7. - TEL. 22

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

ANTE EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

La necesidad de un grupo numeroso de viviendas protegidas

Por el Secretario Técnico de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura.

En Avila, estamos en la primera etapa de una solución definitiva del problema de la vivienda. Etapa que ha dado comienzo con la construcción del Grupo de «San Nicolás».

Pero hay que pensar, que si bien, esto significa el principio de la tarea para anular esta preocupación, no es más que la solución de doce dificultades: doce individuos que se les da un hogar limpio y sano en medio de la escasez mas inverosímil. Y para abordar la cuestión se necesita ir más allá; ir a la construcción de un grupo numeroso que desogetione casi totalmente esta dificultad.

Por eso, esta Obra lanza su llamada a todos los que desean se les construya una vivienda protegida con todos los beneficios que esta clase de construcciones lleva en sí. Llamada que no puede ser más expresiva, porque todo aquel que solicite una vivienda, se le ha de construir en un lapso de tiempo relativamente breve, sin necesidad de que se preocupe de nada; mediante pequeñas aportaciones que no han de significar sacrificios económicos.

Porque el nuevo Estado en íntimo contacto con la Falange, ha dado cumbre a las obras sociales haciendo que todos los beneficios imaginables lleguen al individuo prácticamente con la mayor brevedad.

Sería una necedad desaprovecharlos y cerrar los ojos a la verdad, cuando ésta favorece acogedoramente nuestras ambiciones.

Porque la mayor es el hombre es la de conseguir un hogar limpio, sano y agradable, ya que en él ha de desarrollarse la mayor parte de sus actividades íntimas.

Por esto no es factible para la mayor parte de los individuos que carecen de recursos y de posibilidades económicas para lograrlo y estos tienen que soportar el peso de un piso alquilado, que exige un sacrificio económico excesivo, cuando se desea que tenga alguna cualidad habitable.

A estos individuos se les ofrece un hogar con todas esas condiciones necesarias en la vida, para conservar el bienestar íntimo de la familia. Una casa que va a ser suya, acaso con un desembolso mensual menor que el que actualmente realiza para que no le posgan en la calle. Una vivienda que él y su familia va a cuidar con todo esmero, porque les pertenece y mañana van a dejar a sus descendientes sin nuevos sacrificios.

No falta más, que estos individuos que desean conseguirlo y que se les otorgan todas las facilidades, no se duerman despreocupadamente sin intentar siquiera enterarse, porque la iniciativa solamente está en sus manos y no tienen que hacer más que solicitarla para que se les conceda inmediatamente.

Siempre que un hombre quiere conseguir un beneficio o una necesidad, trata por todos los medios de encontrar una solución para lograrlo.

SE VENDEN dos magníficos Renardos Argentés, nuevos. Díjanse Amechazurra, Hotel J. rdín, de 4 a 6 tarde.

SE VENDEN varios muebles. Razón: Vallespín, 10, 2.º y Comueros de Castilla 1, entreuelo, de tres y media a cuatro y media.

Cándido Grande

Ofrece a su clientela el mejor pimentón, buen color, para matanzas, a 11-90 pesetas kilo
PLAZA DE LA FERIA, 25. — AVILA

Si es preciso hace sacrificios, se aconseja, busca otros individuos que influyan en determinados sentidos para que se le conceda. Pues bien, en este caso la dificultad está eliminada de autemano, porque de existir no es el solicitante quien debe vencerla, ni tiene por qué hacerlo ya que el personal técnico de la Obra Sindical del Hogar es quien las resuelve con verdadero celo; espíritu de comprensión y por obligación ineludible de su cargo.

Por tanto no presenta ningún obstáculo digno de consideración el conseguir una casa. Simplemente solicitarla, o al menos para todas aquellas personas que desean enterarse de los beneficios que se les concede para su construcción, informarse en las oficinas de esta Obra, donde se les ha de acoger cariñosamente, dándoles toda clase de explicaciones.

La ambición de todos los que desean una vivienda, ha de quedar saciada en un plazo muy breve. Urge, en efecto, la construcción de un grupo numeroso en Avila que remedie las inconveniencias de vivir en apretados diarios. Pero es más urgente y de mayor significación social y cri-

tiانا que estas viviendas que han de formar este grupo se entreguen en su día a sus moradores en legítima propiedad. Porque a todos los beneficiarios se les concede un plazo de cuarenta años para amortizar su coste mediante una pequeña aportación mensual.

La consecuencia de esta facilidad, es que a cualquiera es factible lograr una casa sin grandes desembolsos, con solo acogerse a ella, que es una de las innumerables facetas que la Falange ha puesto en pie y ha dado vigor y realidad, pese a los detractores que con falsas palabras quieren separar al pueblo de la protección, que nunca hasta ahora le ha dado a nadie.

La necesidad de un grupo numeroso de viviendas protegidas en esta ciudad, es bien patente y para conseguirlo solo hace falta que todos aquellos que quieran alcanzar su casa, lo soliciten sin perder tiempo en las oficinas de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura (Plaza del Teniente Arévalo n.º 1) teniendo bien presente que cuanto mayor sea el número de solicitudes, mayores economías les caben a los beneficiarios.

INCENDIO

La Guardia Civil de Barraco ha dado cuenta de un violento incendio que días pasados se ha declarado en el domicilio del vecino del mismo pueblo José Rodríguez Larios, y que a pesar de los esfuerzos realizados no pudo evitarse hiciera presa en la parte superior del mismo, quemándose toda la techumbre y la mayor parte de los muebles y enseres, valorados en más de nueve mil pesetas.

El origen del siniestro se supone fué casual, motivado por la chimenea de la cocina. Gracias a los esforzados trabajos prestados por la fuerza del puesto y vecindario en general, el incendio pudo ser sotocado al cabo de dos horas de duración, evitando su propagación a los edificios contiguos sin que por fortuna haya que lamentar personales desgracias. El Juzgado se personó en el lugar del suceso e instruyó las oportunas diligencias.

El Primer Consejo Provincial de Ordenación Social

El lunes próximo se celebrará en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento, a las siete y media de la tarde, el Primer Consejo Provincial de Ordenación Social bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos.

De la fiesta de San Juan de la Cruz

Los dos premios obsequios que el «Colegio San Juan de la Cruz», regalaba entre sus alumnos y simpatizantes, han correspondido: la imagen de la Inmaculada, al número 2,289 y las Obras de Santa Teresa, al número 1.531.

Han sido agraciados respectivamente la niña Gloria Beltrán Ramirez y don Felipe Rivas.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 9,7 a las 16 horas.

Mínima, 6,0 a las 2 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)

Detención de un exaltado... "peligroso"

A la Guardia civil del puesto de Candeleda, se presentó el vecino del mismo, Julian García Córdoba denunciando que en la noche anterior en el establecimiento de bebidas se convencio, Arturo Gómez Alonso el también vecino de Candeleda, Melquiades Rodillo Castelo, se dirigió a él diciéndole que «tenía una pistola con la que iba a matarle a él y a otros varios y a todos los que por delante se pusieran, porque ya había llegado el momento de poderse hablar, pues el tiempo había cambiado» profiriendo otras frases y amenazas por el estilo.

Practicado un registro en su domicilio, fué hallado un cartucho de dinamita de 13 centímetros de longitud, y un fulgurante cuyas procedencias ni destinos no supo justificar. El individuo en cuestión fué detenido y puesto a disposición de las autoridades militares correspondientes.

Ha fallecido el Cardenal CREMONESI

CIUDAD DEL VATICANO.—El cardenal Carlo Cremonesi ha fallecido a consecuencia de un ataque cardiaco a la edad de setenta y siete años. Nació en Roma, y el Papa Pío X le nombró prelado de la Cámara Apostólica. Fué creado cardenal en 1935. Monseñor Cremonesi celebró su primera misa en junio de 1890. Poco después fué nombrado profesor de Bellas Letras en las escuelas de Propaganda Fide.

Desde su ordenación sacerdotal, se dedicó con ardor a la educación moral y religiosa de los jóvenes y prestó su asistencia espiritual en el colegio de San José de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de la plaza de España, en Roma. Entre los diversos cargos que ocupó, figuran los de auditor de Su Santidad, sustituto de la Secretaría del Sacro Colegio, presidente de la Administración pontificia de las Obras de Religión y, por último, el de limonero secreto de Su Santidad.—EFE.

LEA USTED

«El Diario de Avila», A

El nuevo obispo de Almería entró ayer en su diócesis

El pueblo le tributó un cariñoso recibimiento al doctor Delgado Gómez

ALMERIA.—A la una y media hizo su entrada en la ciudad el nuevo obispo de la diócesis, doctor don Enrique Delgado Gómez. Las primeras autoridades civiles, militares y eclesiásticas recibieron al prelado en la carretera de Granada. Seguidamente se reanudo la marcha. En la plaza de Emilio Pérez se habían concentrado el resto de las autoridades con las Corporaciones municipal y provincial, bajo mazas; una centuria de Falange, otra del Frente de Juventudes y otra de las Milicias del Partido, todas las cuales rindieron honores al nuevo prelado.

Una abigarrada multitud llenaba por completo la amplia plaza y se extendía a lo largo del paseo del Generalísimo y aclamaba con verdadero entusiasmo al doctor Delgado.

Tras los saludos y presentaciones de rigor, se organizó la comitiva, que recorrió las principales calles de la ciudad hasta llegar a la catedral. Todas las calles del trayecto aparecían profusamente engalanadas y estaban abarrotadas de público, que saludaba con encendido fervor a su ilustrísima.

El comercio ha cerrado sus puertas y todo el pueblo se ha sumado entusiasmado al solemne acto, que ha revestido una brillantez y emoción desusadas en nuestra ciudad. Tode el recorrido ha sido un continuado vítor al nuevo prelado, a España católica y a Cristo Rey. La multitud, que se apiñaba en la calzada y se encaramaba por ventanas y balcones, exteriorizaba al obispo su fervorosa adhesión con aclamaciones entusiastas.

A la llegada a la plaza de la Ca-

tedral, que se hallaba totalmente ocupada por ingente muchedumbre el entusiasmo se desbordó y mientras la banda de música municipal y las bandas de cornetas alegraban el aire con sus notas, ovaciones cerradas y encendidos vítores estremecían el ambiente.

En las calles adyacentes a la catedral se habían situado los niños de las escuelas públicas, portando las banderas de sus colegios, y en el espacioso recinto se hallaban comisiones y representaciones de todas las actividades de la ciudad.

El prelado penetró seguidamente en el palacio episcopal, donde se revistió de capa magna. Entre dos filas de alumnos del seminario se dirigió a la catedral, a la puerta de la cual le recibió el cabildo con cruz alzada. Penetró acto seguido en la basílica, que presentaba brillantísimo aspecto. Las amplias naves veíanse ocupadas por el pueblo y en el presbiterio bajo se situaron las autoridades y jerarquías.

El obispo dirigió unas breves palabras a los fieles, expresando la satisfacción que sentía al regir esta diócesis. A continuación se cantó solemne tedeum, con acompañamiento de uno de los órganos recientemente construídos.

Por último el obispo dió su bendición al pueblo, el cual desfilió ante su ilustrísima, besándole el anillo.—(Cifra).

El nuevo obispo de Astorga

LEON.—Definitivamente se ha fijado la fecha del 5 de diciembre para la entrada en la diócesis de Astorga del nuevo obispo doctor Mérida Pérez.—(Cifra).

EL AVANCE ALEMAN SIGUE EN EL SECTOR DE KIEV

(Viene de la 1.ª página)

empleo en grandes masas de la artillería a cuya precisión de tiro y uso concentrado hay que atribuir las grandes pérdidas sufridas por los bolcheviques desde comienzos de verano. Incluso a veces llega a limitarse el combate a violentos duelos de artillería.

Al comenzar la guerra

indica el citado redactor, el Ejército alemán disponía de una serie magnífica de piezas de campaña, ligera y pesada, potentes baterías de cañones y morteros pesados y superpesados. A lo largo de la campaña del Este ha sido dotado de los cañones de asalto y de las cureñas motorizadas blindadas, piezas en las que reside la idea de la movilidad, imparable, sobre todo, por la lucha contra el tanque. La última novedad la constituyen las piezas de varios tubos, que probablemente emplean como proyectil una especie de cohete.

Como dato estadístico interesante recogemos el siguiente: En un sólo Cuerpo de Ejército, de sector meridional del frente del Este, fueron hechos en un solo día, durante las violentas batallas defensivas, 31.000 disparos de artillería.

Los bombardeos y las represalias

Ayer noche la aviación aliada no bombardeó Berlín, seguramente ateniéndose a esta táctica señalada por el primer ministro adjunto, Atlee, quien dijo hace dos días en la Cámara de los Comunes: «La ofensiva aérea es mantenida constantemente con algunas pausas impuestas por el tiempo».

Y pese a ello, no hubo pausas, porque los berlineses, en pie de guerra, están dispuestos a oponer una resistencia fanática. La batalla de Berlín, acaba de asegurar la radio británica, «ha comenzado». Pero en este teatro de operaciones no se decide la guerra y se forja

por el contrario, la venganza. Aún no entrado en acción el arma de la represalia y no obstante el actual conflicto no puede terminar —dicen desde Berlín— sin que conozca Londres toda la tragedia de los nuevos métodos.

Sólo una cosa abatiría el ánimo de los berlineses: La pérdida de su fe en esa réplica que tantas veces han anunciado los dirigentes del Reich. Desde ayer el berlinés espera el comunicado que mencione la iniciación del ataque aéreo contra Inglaterra, porque el esfuerzo de estos días descansa en un nuevo sentimiento: Inglaterra ha logrado, al fin, despertar el odio de los alemanes.

No capitulará jamás Alemania ante el terror aéreo, pero en la política del Reich juega especialmente desde el 22 de noviembre un importante papel el factor que se conoce con el nombre de represalia. Sin ella no es posible ya concebirla guerra. «La batalla de Berlín ha comenzado»; la de Londres, todavía no. Estamos, pues, en vísperas de grandes tragedias. Cuando el imperativo del secreto militar no pese sobre los pueblos el dolor de estas horas frenará tal vez en el futuro las fuerzas de la guerra.

Mensaje del Papa al nuevo obispo de Tortosa, doctor Moll

TORTOSA.—El nuevo obispo de la diócesis, doctor Moll, ha recibido de la Ciudad del Vaticano el siguiente telegrama: «Su Santidad, ofreciendo oraciones alma difunto pidiendo prelado, bendice paternalmente diócesis y ministerio pastoral vuestro». Firmado: Cardenal Magliano.—(Cifra.)